TUTORIAL CATALOGO ON LINE BIBLIOTECHE GENOVA METROPOLITANA

Premessa 
Il seguente tutorial è dedicato a persone non vedenti che intendano visionare il catalogo on line  “Biblioteche Genova Metropolitana” (Bi.G.Met), comprendente le biblioteche del Servizio Bibliotecario Urbano del Comune di Genova e le biblioteche dei Comuni dell’area metropolitana genovese, ex Provincia di Genova.  Al suo interno sono presenti anche la Biblioteca della Camera di Commercio di Genova e la Biblioteca Palatucci della Polizia di Stato.
L’iscrizione a una qualsiasi delle biblioteche facenti parte del Servizio Bibliotecario Urbano (SBU) consente il servizio di prestito in qualsiasi biblioteca dello SBU stesso. 
In ambito metropolitano il diritto al servizio di prestito è limitato alla biblioteca in cui si è iscritti. 
Sono invece fruibili da parte di tutti gli iscritti le risorse digitali on line presenti all’interno della E-Library.

Come entrare nel catalogo Bi.G.Met.
Portarsi al link denominato 
catalogo on line 	
ed entrare nella pagina. 
La pagina che si presenta è introduttiva al catalogo vero e proprio, e l’utente vi può leggere alcune notizie esplicative sulle biblioteche civiche.
Cliccando sul link 
Catalogo biblioteche Genova metropolitana 
si entra nella home page del catalogo, da dove è possibile fare ricerche di materiale. 

Ricerca semplice 
La ricerca semplice permette di trovare tutti i documenti che all’interno della descrizione bibliografica contengano la o le parole digitate nella maschera di ricerca presente nella prima pagina del catalogo. 
I risultati faranno riferimento a tutte le biblioteche presenti, sia che siano del servizio bibliotecario urbano, sia che appartengano ai comuni metropolitani. 
Per effettuare una ricerca semplice portarsi sulla relativa maschera di ricerca, scrivere la stringa desiderata e premere invio. 

Visualizzazione dei risultati 
La ricerca d’esempio è: 
salgari sandokan (quindi, una parola relativa all’autore e una relativa al titolo)
scritto tutto in minuscolo perché la maschera di ricerca non distingue maiuscole e minuscole. 
La ricerca ha fornito ben 72 risultati.
I primi risultati appaiono in una tabella in cui si riportano i seguenti dati: copertina, se disponibile, autore, titolo e data d’edizione e le biblioteche in cui il documento è presente. 
Avendo trovato 72 documenti contenenti la stringa scritta nella maschera di ricerca si corre il rischio di dover verificare tutte le sette pagine di tabella prima di trovare il risultato desiderato. 
Per questo motivo sono stati inseriti dei filtri specifici riguardanti la tipologia del documento, libro, audiolibro, dvd, ecc, le biblioteche in cui i documenti sono presenti, l’autore o gli autori principali, la fascia d’età ecc. 
Il box Reteindaco segnala eventuali copie digitali presenti nella E-Library a disposizione per il prestito o per lo streaming.
Ogni voce comprende anche il numero dei documenti presenti. 
Ad esempio per la biblioteca De Amicis sono stati ottenuti 18 risultati. Cliccando sul link relativo alla biblioteca troviamo un’ulteriore tabella ad essi dedicata. 
In entrambe le tabelle cliccare sulle biblioteche significa vedere il singolo risultato comprendente i dati bibliografici, la disponibilità e la locazione. 

Il box Leggere facile 
Nella home page del catalogo, così come in tutte le pagine successive, si trova il menù denominato Leggere facile. 
Questa è la parte di catalogo dedicata alle persone con disabilità visiva o dislessiche, perché presenta una lista di audiolibri, libri a caratteri ingranditi e libri in braille presenti nelle biblioteche del sistema bibliotecario urbano e nelle biblioteche dell’aria metropolitana. 
Cliccando sul titolo desiderato si entra direttamente nella pagina dei dati bibliografici, descritta in precedenza. 


